

烏蘭察布日報

新聞 民生 法治 經濟 體育 文化 教育 衛生 交通 旅遊 娛樂 社會 國際 軍事 科技 藝術 體育 文化 教育 衛生 交通 旅遊 娛樂 社會 國際 軍事 科技 藝術

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2025年7月7日 星期一
乙巳年六月十三
第18826號
今日8版

全总安排近4000万元资金部署开展工会送清凉工作

新华社北京7月4日电(记者樊曦)当前,全国各地已陆续进入高温季节。为切实维护广大职工健康权益,降低高温作业和高温天气作业对劳动者身体健康的影响,全国总工会近日印发通知,部署开展工会送清凉活动。

据悉,全总已安排近4000万元资金,用于引导和带动各地工会聚焦两类重点群体开展送清凉活动,一是夏季露天作业的交通、物流、电力、建筑、环卫、公安、消防等行业和存在生产性

热源高温作业场所的从业人员,二是货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者和灵活就业人员。

各地工会将通过工会驿站、工会职工服务中心、工人文化宫等工会服务阵地,为一线职工和户外劳动者提供避暑场所、防暑设施,便于职工避暑纳凉;利用“职工之家”App等平台,就近就地、方便灵活地为职工发放防暑降温药品、饮品、清凉包等物资,同时

提供全天候的暑期防病知识宣传、防暑知识科普、心理疏导,普及高温危害及防护知识,提高职工自我防护意识和能力,为高温下劳动者撑起24小时在线的“遮阳伞”。

此外,全总要求各地工会督促用人单位落实防暑降温主体责任,积极改善作业条件,合理安排作业,提供高温作业防护用品和休息场所,按规定发放高温津贴。加强暑期高温劳动保护监督检查。

市委常委会会议召开

本报讯(记者 邵敏丽)7月4日,市委书记周凯主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要文章、重要回信精神,研究部署贯彻落实工作。

会议传达学习了习近平总书记重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》精神,强调要牢牢把团结奋斗的时代要求,进一步把全市

各方面的智慧凝聚起来、力量调动起来,齐心协力把乌兰察布各项工作做得更好。

会议传达学习了习近平总书记给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神,强调要全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,扎实抓好兴边富民、稳边固边、民族团结、生态环境保护等各项工作,不断提高各

族群众的获得感、幸福感、安全感。

会议传达学习了十一届自治区党委第八轮巡视集中反馈意见,听取了五届市委第七轮、第八轮、第九轮巡察整改情况汇报,强调要全力抓好自治区党委巡察整改和市委巡察整改,以对错误“不贰过”的态度,抢时间、提效率,不断提升问题整改质效。要拧紧整改责任链条,用好整改“一条线”责任落实机

制,实打实地把问题整改彻底改到位。

会议听取了全市文物保护及文物普查工作情况汇报,强调要牢固树立保护文物也是政绩的科学理念,扎实开展第四次全国文物普查,严格依法保护文物。要充分发挥文物在增进民族团结、促进经济社会发展中的积极作用,推动文物合理适度利用。

会议还研究了其他事项。

市政府常务会议暨全市“五大任务”“六个工程”“六个行动”推进会议召开

本报讯(记者 赫雨田)7月4日,市委副书记、市长刘海泉主持召开市政府常务会议暨全市“五大任务”“六个工程”“六个行动”推进会议。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,强调要全面系统深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,持续推进作风建设常态化长效化。会议传达了习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,强调要全力打造公平统一的市场环境,积极服务和融入全国统一大市场建设。会议传达了习近平总书记在《求是》杂志上发表

的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》,强调要坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,以团结奋斗推动全市经济社会高质量发展。

会议听取了全市“五大任务”“六个工程”“六个行动”工作情况汇报,强调要深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,坚决扛牢政治责任,强化报账意识、交卷意识、成果意识,盯紧年度目标任务,抢时间、抓进度、求实效,以更强担当、更实举措、更硬作风,不折不扣、坚决有力推进各项任务落地落实、见行见效。

会议还研究了其他事项。

原生天籁韵 民歌中华情 2025年中国原生民歌节乌兰察布市分会场开演

本报讯(记者 郝帅鹏)7月4日至5日,2025年中国原生民歌节乌兰察布市分会场在乌兰察布之夜·乌兰哈达火山开演。来自全国6个省(区、市)的展演队伍与我市乌兰牧骑组成小分队,以丰富多元的民歌表演,为当地群众和游客带来了一场极具民族特色的文化盛宴。

在乌兰察布之夜,我市原创舞蹈《北疆赞歌》率先登场,演员们身着绚丽多彩的民族服饰,为整场演出拉开序幕。紧接着,昌黎民歌《小看戏》曲调活泼俏皮,生动演绎民间生活情趣;崇明山歌《约郎情歌》以吴侬软语唱出了江南水乡的婉约情思;伽倻琴艺术

《新春》以朝鲜族传统乐器奏响欢快乐章;潜江民歌《打花哪地》节奏明快,尽显江汉平原的风土人情……这些原生民歌或婉转悠扬,或高亢奔放,从不同维度展现出中华民歌的深厚底蕴与独特魅力。

“我们这次带来的展演节目是家乡的长阳山歌,希望通过2025年中国原生民歌节的展演平台,让长阳山歌这一承载着土家儿女千年记忆的文化瑰宝被更多人看到。”歌曲《长阳山歌·山歌联唱》(蕲草锣鼓)表演者王春维说,“在乌兰察布,我深切感受到了当地人民的热情,还品尝到了不少特色美食,也诚挚

欢迎内蒙古的朋友到湖北做客!”

火山为幕,天籁为声!7月5日上午,在极具地质奇观特色的乌兰哈达火山,一场音乐盛宴精彩上演。来自新疆温泉县的蒙古族短调民歌《雪山的云》率先登场,带着帕米尔高原的纯净气息,悠悠地飘进每一位听众的心田;湖北长阳土家族自治县非遗代表性传承人杜小辉率队演绎的《长阳山歌·山歌联唱》(蕲草锣鼓)以高亢的山野之韵传递着劳动与生活的质朴情感……此外,充满地域特色的乌兰察布马头琴表演《万马奔腾》等代表性节目依次登场。田歌、山歌、小调、牧歌、吹奏乐、鼓吹乐

等丰富的音乐形态竞相绽放。

“我是在网上看到相关宣传后,特意前来。这些节目风格各异,有的悠扬豪迈,有的质朴轻快,生动展现了不同地域的文化特色,让我们欣赏到了全国各地的特色民歌,是一次不错的体验。”来自上海市的游客王丹说。

从北方草原的豪迈奔放,到江南水乡的温婉细腻,此次展演的节目生动诠释了中华优秀传统文化的多样风情,不仅让当地群众和游客近距离感受到原生民歌的魅力,更生动展现了我国传统音乐类非遗在传承中创新、在创新发展中的保护成果。



昌黎民歌《小看戏》。

7月4日至5日,2025年中国原生民歌节乌兰察布市分会场开演。
本报记者 刘志帅 摄



产业强基促振兴 文明新风沐乡野 ——凉城县元山子村获“全国文明村镇”称号

□本报记者 李璟

今年,在第七届全国文明村镇评选中,凉城县岱海镇元山子村被授予“全国文明村镇”称号。这彰显着元山子村以产业强、乡风淳、治理优的生动实践,编织着新时代文明村镇的幸福图景。

“获‘全国文明村镇’称号这一喜讯传来,村民们无比自豪,这是对我们全村多年来深耕文明沃土、积极发展产业的最好褒奖。”凉城县岱海镇元山子村党支部书记郭海俊说,这些年,村里开展的各项都得到了群众的支持,村民从乡村治理的“旁观者”变成了积极的“参与者”。

行走在元山子村,只见水泥路面干净整洁,房前屋后的花草草美艳动人,闲着的村民们聚在一起唠家常,欢声笑语不断,整个村庄由内而外焕发着勃勃生机。

近年来,元山子村立足区位优势,强农牧产业,抓人居环境,树文明新风,完善村规民约,强化基层治理,先后打造了现代化特色农业示范区和生态养殖示范区,目前有农民专业合作社12家,现代农业种植大棚420余座。

文明创建共塑时代新风

在郭海俊的带领下,记者走到村民白俊芳搭建的“自由”鸡舍前。郭海俊说:“这是一位从种植礼品瓜到养殖‘跑步鸡’致富的新农人,她的致富经验已经在全村进行推广。”

放下手中农活,白俊芳侃侃而谈:“随着科技和市场的不断变化,我们也需要不断学习创新,以前种植普通吊瓜,养殖土鸡,农产品质量良莠不齐,收入也低;后来我瞄准礼品市场,围绕‘生态、健康、高品质’定位,改良种植精品吊瓜,搭建开放式鸡舍,引进运动量大、肉质好的‘跑步鸡’,让鸡自由觅食,吸引了大量消费者,收入变得可观了。”

“白俊芳瞄准市场改良种植品种,为村里发展特色农业打开了一条思路。”郭海俊说,为提升元山子村乡村产业发展水平,村“两委”积极引导村民培育礼品瓜、葡萄、葫芦等特色产品,大力推动东水塘、西水塘、前街、康家村、杜家村等9个自然村发展庭院经济,并在现有梨园、杏园的基础上,鼓励村民利用庭院

等场地发展林果及林下经济。

农业是乡村的基础产业,是农民生计的重要依托。元山子村积极引导龙头企业 and 种养大户发展无公害农产品、绿色食品、有机食品。截至目前,元山子村通过入股企业、流转土地、盘活村集体资产等方式,带动村集体经济年均增长超10%,村集体经济资产总额连续3年超30万元。

产业有特色,农民也有了动力。村民闫俊兰看着村里一天天变好,心中有了创业的想法,于是便购入5头西门塔尔牛,开始了养殖之路。“从创业初期到现在,走了不少弯路,但学到了很多经验。”闫俊兰介绍,“现在我的肉牛养殖规模已经扩大到70头,也有了一套科学、规范的管理制度,与龙头企业合作,销量稳定增长。”

元山子村为加快推动畜牧业发展,引进了陕西德源投资有限公司和内蒙古威尔思智业有限公司,在村里投资兴建“蒙鑫农牧业综合体项目”,养殖奶山羊5000只,配套进行羊奶粉深加工,并

积极开展育肥羊、奶山羊的众筹和扶贫托养分红饲养,带动项目区周边农户托养生产。同时,引进内蒙古驴萌萌农牧业公司养殖羊驼12只、肉驴30头。通过不断培植村内养殖产业,扶持发展农民专业合作社,元山子村形成了以龙头企业为引领,农民专业合作社为支撑的现代农牧业发展新格局。

产业兴,农民富,乡村也跟着变美了。元山子村通过深入开展文明家庭、文明村民、文明邻里等群众性精神文明创建活动,制定了完善的文明公约,规范村民日常生活行为,形成了团结友爱、邻里守望、互助互爱的良好风尚。同时,实施人居环境整治提升行动,栽种绿植3000多株,安装路灯40多盏,硬化村巷村道4.5公里,建设垃圾池42座,极大地改善了人居环境。

郭海俊表示,“全国文明村镇”的称号,不仅是外在的荣誉,更是致力于提升村民幸福感和归属感的动力,村党支部要更好地实现产业经济强、乡村环境美、乡风文明好、乡村治理安、农民致富快而努力奋斗,真正让乡村成为令人心向往之的乐土,让乡村振兴的累累硕果惠及家家户户。

集宁区大型实景剧《草原传奇》首演

本报讯(记者 王锦鹏)7月4日晚,集宁区龙驹马术表演中心座无虚席,灯光璀璨,由集宁区城建投资开发(集团)有限公司与内蒙古首航传媒集团有限公司联袂打造的大型实景剧《草原传奇》在此震撼上演。演出融合马术表演、音乐舞蹈、戏剧等多元艺术形式,为现场观众带来一场沉浸式的北疆文化盛宴。

战马奔腾,旌旗猎猎。夜幕降临,龙驹马术表演中心灯火辉煌,数千名观众满怀期待落座。随着激昂的音乐响起,80多匹矫健的骏马在演职人员的驾驭下奔腾而出,马蹄声震彻全场。演出以历史变迁为脉络,将草原民族的英雄气概、生活百态、爱情故事等一一呈现。单人单马、双人单马、多人多马等高难度马术技巧轮番上演,演员们精湛的技艺配合骏马的灵动身姿,让观众仿佛穿越时空,回到了那个金戈铁马、豪

情万丈的草原时代。爆破特效逼真地还原了史诗般的战争场景,配合悠扬的蒙古族音乐、热情奔放的舞蹈以及扣人心弦的戏剧情节,全方位打造出沉浸式观演体验。整场演出点燃了观众的热情,现场欢呼声、惊叹声此起彼伏,大家纷纷拿出手机记录下这震撼的一幕。

演出结束后,不少观众激动地站起身挥舞着荧光棒与演员们互动。来自大同市的游客王鑫难掩兴奋之情:“这场演出太震撼了!我从来没有看过这么精彩的实景剧,那些骏马和演员们的表演太惊艳了,感觉自己像置身于草原历史之中,实在不虚此行!”

“以前在电视上看过这类表演,今天坐在现场,听着悠扬的歌声,看着骏马飞奔而出。这种震撼无法用语言形容。”特意驱车前来观看演出的呼和浩特游客闫蕊芬说。(下转第三版)

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组交办乌兰察布市第二十八批3件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求,7月4日,全市已对中央督察组交办的第二十八批3件信访举报件进行调查处理,其中已办结2件、阶段性办结1件。

截至7月4日,全市已对2-28批78件信访举报件进行调查处理,其中,已办结47件、阶段性办结29件、未办结2件,责令整改28家,立案处罚42家,罚款金额364644.6元,立案侦查8件,约谈6人,问责15人。

相关信访举报案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。

《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第28批)》(详情见第二版)

中央第二生态环境保护督察组交办乌兰察布市第二十九批5件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求,7月5日,全市已对中央督察组交办的第二十九批5件信访举报件进行调查处理,其中已办结2件、阶段性办结3件。

截至7月5日,全市已对2-29批83件信访举报件进行调查处理,其中,已办结51件、阶段性办结32件,责令整改29家,立案处罚44家,罚款金额370850.6元,立案侦查10件,约谈6人,问责15人。

相关信访举报案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。

《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第29批)》(详情见第二版)

中央第二生态环境保护督察组交办乌兰察布市第三十批4件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求,7月6日,全市已对中央督察组交办的第三十批4件信访举报件进行调查处理,其中已办结2件、阶段性办结2件,责令整改2家,立案处罚2家。

截至7月6日,全市已对2-30批87件信访举报件进行调查处理,其中,已办结53件、阶段性办结34件,责令整改31家,立案处罚46家,罚款金额370850.6元,立案侦查10件,约谈6人,问责15人。

相关信访举报案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。

《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第30批)》(详情见第四版)